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Ｑ 今後岡山市に住みつづけることについて

どのようにお考えですか。 

 

Ｑ 

住みつづけたいと思われ

るのはどのような理由か

らですか。（複数回答） 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ 
日常生活で、①感染症流行前と比べて増

えた行動、②収束後も継続したい行動は

ありますか。（複数回答） 

 

Ｑ 

仕事や学校で、①感染症流

行前と比べて増えた行動、

②収束後も継続したい行動

はありますか。（複数回答） 

 

   

 

 

 

  

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

  

出張をできるだけ控える

オンライン会議

自宅でのテレワーク

時差出勤

オンライン授業

オンライン教材による学習

サテライトオフィスなどの会社専用
施設での勤務

コワーキングスペースなどの共用施
設での勤務

特にない

その他

無回答及び無効回答

18.6

15.7

9.5

6.8

6.7

4.7

0.8

0.6

47.3

6.2

14.2

8.3

12.0

7.2

4.9

3.4

3.4

0.5

0.6

55.8

3.7

18.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

災害が少ない

気候など自然環境がよい

日常生活における交通の便
がよい

買い物が便利

住環境・生活環境がよい

市外・県外への広域交通の
便がよい

医療・福祉が充実

治安がよい

食べ物がおいしい

人情・人間関係がよい（友
好的）

57.2

56.0

26.8

25.9

24.9

23.8

22.0

20.3

18.3

14.1

63.0

56.4

27.0

25.8

24.8

24.1

20.8

20.1

18.6

13.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

（N = 5,108）

住みつづけたい

79.3％

住みたくない

3.4％

どちらともい

えない

16.5％

無回答及び無効回答0.8％

 

〇感染症流行前と比べて増えた行動 

「マスク着用」「手洗いや手指消毒」が９割を超え、

「キャッシュレス決済」「テイクアウト」「インターネッ

ト通販」なども増加 

 

※回答割合の高い項目から上位 10 位までを抜粋 

※回答割合の高い項目から上位 10 位までを抜粋 

 
「住みつづけたい」が 

約８割 

 

「災害が少ない」 

「気候など自然環境がよい」 

が５割を超える 

（N=回答者数） 
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〇感染症流行前と比べて増えた行動 

「出張を控える」「オンライン会議」「テレワー

ク」など。「オンライン会議」は「出張を控え

る」に比べて継続率が高い 

（N = 5,108）

（N = 5,108）

感染症流行前と比べて増えた行動

収束後も継続したい行動

感染症流行前と比べて増えた行動

収束後も継続したい行動
感染症流行前と比べて増えた行動

収束後も継続したい行動

0% 10%

令和元年度
令和３年度

0% 10%

令和元年度
令和３年度

0% 10% 20% 30% 40%

令和元年度
令和３年度

（N = 4,126）

（N = 4,053）

0% 10%

令和元年度
令和３年度

0% 10%

令和元年度
令和３年度

外出時のマスク着用

手洗いや手指消毒

店頭でのキャッシュレス決済

飲食店のテイクアウト

インターネット通販

動画配信サービス

飲食店の宅配サービス

電子書籍の利用

オンラインでの飲み会や食事会

オンラインでの習い事

97.3

92.4

35.5

31.5

27.5

22.8

10.3

5.8

4.9

3.9

2.2

55.6

86.8

35.2

21.3

23.6

17.8

9.3

5.4

1.7

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

感染症流行前と比べて増えた行動（N＝5,108）

収束後も継続したい行動（N＝5,108）

0% 10%

令和元年度
令和３年度

0% 10%

令和元年度
令和３年度
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Ｑ 
パソコンや 

スマートフォンなどを使って 

インターネットを利用していますか。 

 

Ｑ 

岡山市がどの分野でデジタ 

ル化の取組を特に進めるべ 

きだと思いますか。 
（複数回答） 

 

 

    

   

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ 
窓口業務のデジタル化で、 

どのような効果を期待しますか。 
（複数回答） 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Ｑ ゼロカーボン（脱炭素）という言葉の意

味を知っていますか。 

 

Ｑ 

今後、積極的に取り組む必

要があると思うものをお選

びください。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

窓口での待ち時間が少なく
なる

窓口に行かなくてもインター
ネットで手続きができる

窓口手続きが簡単になる

その他

特にない

無回答及び無効回答

52.3

44.7

42.6

1.8

8.9

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

（N = 5,108）

行政手続き

医療・健康・福祉

防災

子育て・教育

公共交通

43.5

40.5

24.0

21.7

17.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

（N = 5,108）

※回答割合の高い項目から上位 5 位までを抜粋 

※回答割合の高い項目から上位 10 位までを抜粋 

 
「行政手続き」「医療・健康・福祉」

が４割を超える 

 
「知っている」が 33.6%、 

「聞いたことがある」が 34.8%  

「省エネルギー機器への買換え 

（ＬＥＤ・エアコン・冷蔵庫・給湯器など）」

が４割を超える 

（N = 5,108）

以前から知っている

33.6％

意味を知らないが、

聞いたことがある

34.8％

聞いたことがない

30.0％

無回答及び無効回答

1.6％

　

（N = 5,108）

利用している

77.2％

利用していないが今

後は利用したい

4.9％

利用していないし今後

も利用する予定はない

15.7％

無回答及び

無効回答

2.2％

『利用していない』

20.6％

 

「窓口での待ち時間が少なくなる」が 52.3% 
次いで「窓口に行かなくてもインターネットで手続き

ができる」「窓口手続きが簡単になる」の順で、いず

れも４割を超える 

 
「利用している」が 77.2% 
「利用していない」が 20.6% 

省エネルギー機器への買換え
（LED ・エアコン・冷蔵庫・給湯器など）

公共交通・自転車の利用

エコカーの導入（電気自動車・燃料電池
自動車・ハイブリッド自動車など）

ごみゼロ社会の実現

宅配便の再配達防止

エコドライブ

再生可能エネルギーの導入
（太陽光発電・太陽熱利用など）

クールビズ・ウォームビズ

住宅の高気密・高断熱化

水素エネルギーの利用

42.6

24.4

21.7

19.9

15.1

7.6

20.2

7.0

8.9

3.9

1.5

44.9

22.9

22.5

19.0

18.2

15.4

13.4

11.0

6.5

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

（N = 5,108）

（N = 5,224）令和元年度

令和３年度

0% 10%

令和元年度
令和３年度

0% 10%

令和元年度
令和３年度
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Ｑ 日ごろから災害への備えをしていますか。
（複数回答） 

 

Ｑ 

お住まいの地域の「個別避

難計画」の作成は必要だと

思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ 
お住まいの地域の拠点

の満足度を選んでくだ

さい。 

  Ｑ 

文化芸術が身近になるた

めには、どのような取組が

必要だと思いますか｡ 
（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

著名な作品の展覧会や著名な
アーティストの公演などの開催

街角などの身近な空間での作品
展示

公民館や学校などへ出前講座の
実施

行政による文化芸術活動への
支援

著名な文化人等による講演会の
開催

文化芸術に関する体験教室の
開催

地域の団体による文化芸術イベ
ントの開催

企業による文化芸術活動への
支援

その他

無回答及び無効回答

44.3

27.1

23.1

17.5

15.6

15.2

12.9

12.1

6.0

9.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

（N = 5,108）

 

「避難先・行き先を考えている」が 47.7% 
次いで「自宅に食糧などを備蓄している」が

37.9% 

 
「そう思う」「どちらかといえばそう思う」を合

わせた「必要だと思う」割合は約８割 

 

生活サービス施設の充実について、 

「満足」「やや満足」と回答した人が39.9% 
「不満」「やや不満」と回答した人は12.9% 

 
「著名な作品展覧会・アーティストの公演など

の開催」が最も高く４割を超えている 

（N = 5,108）

満足

13.8％

やや満足

26.1％

普通

42.7％

やや不満

8.7％

不満

4.2％

無回答及び

無効回答

4.5％

（N = 5,108）

そう思う

37.4％

どちらかといえば

そう思う

39.7％

どちらかといえば

そう思わない

3.6％

そう思わない

2.8％

わからない

15.3％

無回答及び無効回答

1.2％
避難先・行き先を考えている

自宅に食糧などを備蓄している

近所の災害危険場所を確認している

防災メールや防災アプリなどに登録
している

近所で避難の声掛けをするようにし
ている

何もしていない

無回答及び無効回答

37.2

31.0

27.3

23.3

8.1

27.4

2.9

47.7

37.9

30.4

22.5

8.1

21.4

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

令和元年度

令和３年度

（N = 5,224）

（N = 5,108）

0% 10%

令和元年度
令和３年度

0% 10%

令和元年度
令和３年度
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Ｑ 
ＥＳＤ及びＳＤＧs 

という言葉を知ってい

ますか。 

  

Ｑ 

良好な街並みを形成する

ためには、何が必要だと思

いますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESD ：持続可能な開発のための教育 

SDGs：持続可能な開発目標 

 

 

 

Ｑ 
病気になったり、障害を

抱えたとしても前向き

に暮らしていこうと思

いますか。 

     

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※Positive Health Okayama （ＰＨＯ） 

子どもからお年寄りまで、病気や障害などの有無に関わらず、

生きがいを持ち活躍できる社会を目指すこと。 

 

令和元年度
（N = 5,224）

令和３年度
（N = 5,108）

12.3

2.8

6.5

17.9

2.1

40.1

70.8

35.3

8.2

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

 

◆調査の概要◆ 
 

 

１.調査の目的 
市政に関する市民の評価と期待を幅広く把握し、

今後の市政運営と都市づくりを進めるうえでの基礎

資料として活用することを目的に実施 

 

２.調査の対象 
満 15 歳以上の市民 10,000 人を住民基本台帳から

無作為抽出 

 

３.調査の方法 
郵送による調査票の配布・回収 

 

４.調査の期間 
令和３年７月９日～令和３年８月３日 

 

５.回収結果 
有効回答数 5,108 通（有効回答率 51.1％） 

ＥＳＤを知っている人 

20.7% 

SDGs を知っている人 

58.0% 

 

令和３年度「岡山市市民意識調査」結果の一部を紹介しています。 

製作 岡山市政策局政策部政策企画課統計調査室 電話 086-803-1051 

（直通） 

インターネットで詳しい情報をご覧いただけます。 

制作 

 
「とてもそう思う」「少しそう思う」と 

回答した人の割合が８割を超える 

 
「歩きやすく広い歩道」が54.5%、「公園、緑

地、広場等の緑やゆとりある空間」が53.6% 

（N = 5,108）

とてもそう思う

36.9％

少しそう思う

46.9％

あまりそう思わない

11.5％

全くそう思わない2.6％
無回答及び無効回答

2.1％

「ＥＳＤ」を知っている人が20.7% 
「ＳＤＧｓ」を知っている人が58.0% 
前回調査と比べて「ＳＤＧｓを知っている」と回答し

た人の割合が49.4ポイント増加 

インターネットで詳しい情報をご覧いただけます。 

岡山市市民意識調査 検索 

ＥＳＤは知っている 両方とも知っている ＳＤＧｓは知っている 両方とも知らない 無回答及び無効回答

ＥＳＤは知っている 両方とも知っている ＳＤＧｓは知っている 両方とも知らない 無回答及び無効回答

ＥＳＤは知っている 両方とも知っている ＳＤＧｓは知っている 両方とも知らない 無回答及び無効回答

歩きやすく広い歩道

公園、緑地、広場等の緑
やゆとりある空間

電柱のない道路

植栽やベンチ等の憩い空
間のある歩道

道路の美装化（ブロック
舗装、カラー舗装等）

道路からの壁面位置の後
退（建物、工作物）

広告物の街並みとの調和

その他

無回答及び無効回答

54.5

53.6

32.9

31.0

24.3

19.1

14.7

12.1

3.6

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

（N = 5,108）

街並みに調和し、洗練さ
れた落ち着きのある外観

（建物、工作物）


